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Pronalazak ima za svrhu izbegavanje 
promena i smetnji, koje nastupaju pri to- 
toploj obradi metalnog magnezijuma ili ot
padaka magnezijuma i magnezijevih legura, a 
naročilo legura koje sadrže mnogo magne
zijuma, usled afiniteta magnezijuma prema 
kiseoniku. Bitnost pronađenog postupka sa- 
stoji se u torne, što se materijal koji se pre- 
rađuje pri sledečoj toploj obradi (n. pr. pri 
topljenju) poškropljuje otpravajudm ugljeno- 
vodoničnim uljima.

Pokušaj da se vodonik upotrebi kao za- 
štitni gas, ne dovodi cilju, jer rastvorljivost 
vodonika u magnezijevom metalu raste sa 
rastučom temperaturom. Stoga se n. pr. pri 
topljenju magnezijuma i njegovih legura ab- 
sorbuje veča količina vodonika, od one koja 
bi se t-istvorila u ščvrsnutom metalu. Po
sledica je ta, da suvišak vodonika opet iz- 
lazi pri ščvrščavanju, tako da ščvrsnuti me
talni regulus ili Ivieni komad postaje šu-' 
pljikav.

Ta neprijatna pojava ne može se doc- 
nije popraviti ni na kakav način. Naprotiv, 
pri topljenju magnezijuma pod zaštitnim o- 
motom para ugljenovodoničnih ulja izbega- 
vaju se gubici u šljaki, a u ščvrsnutoj isto- 
pini.ili u livenom komadu se ne stvaraju 
šupljike, pošto rastvorljivost tih para ili ga- 
sova, koja je i onako vrlo mala, pada pri 
rastučoj temperaturi.

Naročiti značaj ima postupak u vezi sa 
dobivanjem metalnog magnezijuma pomoču

redukcije magnezijevih jedinjenja sa uglje- 
nom. Taj postupak je u poslednjim gočli- 
nama razvijen kod prijavioca ovog patenta 
do industriske primenljivosti na taj način, 
što stvorene metalne pare bivaju konden- 
zovane u prah i što se staloženi prah 'u 
drugom delu radnog toka u jednoj indi- 
ferentnoj ili reducirajučoj gasnoj atmosfe
ri, destilacijom ili zagrevanjem na tempera- 
turu blizu tačke ključanja, dovodi do sje- 
dinjenja i na taj način se prevodi u kompak- 
tan metal. Pošto ugljeni oksid stvoren re- 
dukcijom pri kondenzaciji para izaziva de- 
limičnu ponovnu oksidaciju metalnog ma
gnezijuma stvarajuči pri torne ugljenik, pra- 
čen je kod ovog postupka primarno nastali 
magnezijev prah uvek od magnezijevog ok
sida i ugljenika. Takođe je i kompaktni me
tal, koji se dobiva iz tog praha na pomenuti 
način, zaprljan na površini tim pratiocima. 
Pri sledečem pretapanju, neizbežno je da ne
čistoče dodu u istopljeni metal, iz koga se 
mogu teško otstraniti usled male razlike u 
specifičnim težinama.

Sada se ispostavilo, da se metalni ma
terijal, koji se dobiva prema ranijim postup- 
cima od prvobitnog dobivenog magnezijevog 
praha destilacijom ili grejanjem do sjedinja- 
vanja, može pomoču pranja u ščvrsnutom 
stanju sa ugljenovodoničnim uljima lako o- 
sloboditi od tih dosadnih pratioca. Ako se 
n. pr. metalna zrna, koja su postala pri 
destilovanju kapljanjem tečnog taloga sa
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kondenzatora, ispiraju sirovom naftom, mine
ralnim uljem ili destilatima istih kao n. pr. 
visokoključajučjm benzinima, onda se po
vršina zrna čisti potpuno od prašastih neči
stoča. Magnezijev oksid! i ugljenik ostaju su- 
spendovani u ugljenovodoničnim uljima i mo
gli se lako otstraniti iz istih filtrisanjem, ta
ko da ugljenovodonična ulja mogu stalno da 
se vračaju natrag u proces. Posle te obrade 
poškropljena je površina metalnog materijala 
ostatcima ugljenovodoničnih ulja i na taj 
način zaštičena istovremeno od oksidacije pri 
sledečoj toploj obradi. Na taj način zadovo- 
Ijava se primenom jednog jedinog sretstva, 
dvema tehnološkim potrebama: prethodnom 
prečiščavanju metalnog materijala i spreča- 
vanju smetnji i gubitka u šljaki pri toploj 
obradi.

Več je preporučavano da se pri izradi 
formi za livenje magnezijuma dodaje pesku 
jedan rastvor smole u otparljivim ili neotpar- 
Ijivim uljima, a preimučstveno osim toga i 
naftalin, pri čemu rastvor smole štiti pesak 
od dejstva rastopljenog magnezijuma, a naf
talin (ili slični ugljenovodonici) sprečava oksi
daciji! magnezijuma. Jedan drugi predlog pre- 
poručuje, da se mesto peska upotrebi jedna

naročita mešavina, koja se sastoji od uglja, 
talka i magnczijevog oksida i u datom slu
čaju da se ta mešavina dodatkom lakih uglje
novodoničnih ulja učini plastičnem. Korisna 
mogučnost, da se magnezijum i materijal 
koji sadrži magnezijum pri toploj obradi po- 
škopljavanjem materijala sa ugljenovodonič
nim uljima, zaštičava od oksidacije i da se ta 
ulja u datom slučaju istovremeno upotreb- 
Ijavaju za prethodno čiščenje materijala, do 
sada nije bila uočena.

Patentni zahtevi:

1. ) Postupak za toplu obradu, naročito 
za topljenoje i livenje magnezijuma, otpadaka 
magnezijuma, magnezijumovih legura, na
značen time, što se materijal namenjen o- 
bradjivanju poškropljuje ugljevodoničnim u- 
Ijima, koja su pri radnoj temperaturi ot- 
parljiva.

2. ) Postupak prema zahtevu 1, nazna
čen time, što se površinski zaprljan metalni 
magnezijum (naročito magnezijevim oksidom 
i ugljenikom) ispira ugljenovodoničnim u- 
Ijima i što se nakvašen ostatcima tečnosti za 
ispiranje predaje na toplu obradu.


